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8.
oldal

Régen, ha otthon felejtettük a re-
ceptet, akkor nem kaptuk meg
a patikában a gyógyszert. 

Régen, ha laborvizsgálatra mentünk, és
netán egy hét múlva az ország másik
végében rosszul lettünk, a laborvizsgá-
latot ott újból meg kellett ismételni.

Ma már ez sokkal egyszerűbb, szer-
vezettebben működik, de sokak szá-
mára még nehezen értelmezhető, hogy
miként. Sorozatunkban példákkal il-
lusztrálva tesszük átláthatóbbá a válto-
zás jelentőségét.

Digitális világban élünk, amelynek elő -
nyeit minden téren ki kell használni, így
az egészségügyben is. Ma már a lakosság
egészségügyi adatait rendszerezve hitele-
sen, biztonságban, egy központi helyen
tárolják úgy, hogy ahhoz az állampolgárok
és az egészségügyi szakemberek (orvos,
gyógyszerész) bármikor hozzáférjenek. Er-
re a számítógépek világában az elektro-
nikus adatfeldolgozás a legalkalmasabb.

Miért fontos az EESZT?
Az EESZT használata jelentősen lerövi-
díti a beteg-orvos-gyógyszerész közötti
kommunikációt, illetve a közeljövőben
kiváltja a papíralapú dokumentációt.

Rövid távon a páciensek azt érzékelik
majd, hogy gyorsabbá válik az ellátás
menete, hiszen a betegadatokat, elké-
szült leleteket, eBeutalókat és eRecepte-
ket néhány kattintással el lehet érni. 

Az EESZT-ben történő adattárolás
Magyarországon és világviszonylatban
is a legmagasabb szintű biztonsági ka-
tegóriába esik.

Az egészségügyi adatok egy kiemelt
biztonsági szintű központi tárhelyre
kerülnek, és az állampolgárok számára
minden esetben dokumentáltan nyo-
mon követhető, ki, mikor, milyen in-
tézettől mely adatát kérdezte le. 

A betegeknek hamarosan a vastag
papírdossziékban gyűjtögetett régi or-
vosi leleteket sem kell magukkal vin -
niük. A közeljövő fejlesztései közé tarto-

zik, hogy a korábbi leletek, betegada-
tok 5 évre visszamenőleg bekerülnek 
a rendszerbe, így a régebbi kórelőzmé-
nyeik is a kezelőorvosok rendelkezésé-
re állnak majd. A könnyen hozzáférhe-
tő, teljesebb elektronikus kórelőzmény
segítségével az orvosok biztosabb diag-
nózisokat állíthatnak fel és hatékonyabb
kezeléseket írhatnak elő.

eRecept
Az eRecept a korábbi papíralapú re-
cept digitális változata – nagyobb adat -
tartalommal. (Erről bővebben egy követ-
kező részben.)

eKórtörténet
Az eKórtörténet (EHR) azon doku-
mentumok digitális változatait tartal-
mazza, amelyekkel a betegellátás fonto-
sabb lépései lezárulnak. Azokról a doku-
mentumokról van szó, amelyeket a pá-
ciens eddig nyomtatott és aláírt formá-
ban kapott meg a kezelőorvostól (pl.
ambuláns lapok, zárójelentések, labora-
tóriumi leletek, képalkotó vizs gá la ti
[rönt gen] leletek stb.). Természetesen eze-
ket kérésre orvosa papíron is átadhatja.

Eseménykatalógus
Az Eseménykatalógus rögzíti a betegel-
látáshoz kapcsolódó eseményeket (pl.
osztályos páciensfelvétel, adatlekérde-
zés, dokumentumfeltöltés…). Például 
a beteg kórházi osztályos felvételekor az
EESZT-ben rögzítik a betegfelvételt,
így válik lehetővé, hogy a kezelőorvos
megtekinthesse új páciense EESZT-ben
tárolt kórelőzményét. Az Eseménykata-
lógusban minden olyan esemény meg-
jelenik, amikor a páciens egészségügyi
ellátást vett igénybe járó- és fekvőbeteg-
ellátó intézményekben, háziorvosi szol-
gálatoknál vagy az Országos Mentő-
szolgálatnál. Az eseményadatokat ezek
az intézmények töltik fel az EESZT-be,
így a páciens és a kezelőorvosa is ponto-
san tudja, akár évek múltával is, hogy

mikor, hol, milyen vizsgálaton vett részt
és ki volt az ellátást nyújtó.

eProfil
Az eProfil modulban találhatók a pá -
cien sekre legjellemzőbb egészségügyi
összefoglaló adatok. Az itt kezelt adatok
jellemzően nem vagy ritkán változnak,
és a személy egészségi állapotára hosz-
szú távon jellemzőek. Ide tartoznak
például az allergiák (külön kiemelve 
a gyógyszerérzékenységek), implantá-
tumok, krónikus betegségek (pl. a cu-
korbetegség, magas vérnyomás) és ak-
tuális gyógyszerelésük adatai. 

Az eProfil-adatokat a kezelőorvos,
illetve a háziorvos tölti fel.

Például egy sürgősségi betegellátás
kapcsán az eProfil-bejegyzések előzetes
tanulmányozásával az orvosnak lehe-
tősége nyílik a kórelőzményben már ko-
rábban rögzített allergiás reakció elke-
rülésére vagy a hatékony kezelés gyors
megindítására.

eBeutaló
Az egészségügyi ellátások jelentős ré-
szét orvosi beutalás alapján lehet igény-
be venni. Mostanáig a beutalás során 
a kezdeményező orvos papíron elkészí-
tette a beutalót, és rögzítette azon az
igényelt ellátással kapcsolatos előzmé-
nyeket, kéréseit, megállapításait.

A számítógép segítségével kiállított
eRecepttel elkerülhetőek a kézzel írt,
olykor olvashatatlan gyógyszernevek,
felírási és adagolási mennyiségek, utasí-
tások, illetve az olyan készítmények és
támogatási jogcímek felírása, amelyek
nem megengedettek a kezelőorvosnak.
(A legnépszerűbb eRecept szolgáltatást
külön cikkben fogjuk részletesen be-
mutatni.) A cikksorozatot folytatjuk kö-
vetkező lapszámunkban…
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